



22-я УДАРНАЯ НЕДЕЛЯ -

Штаб подведены итоги социалистического соревнования ЛГОКа сообщает результаты 22-й ударной недели в честь XXVI съезда КПСС.

Первое место присуждено коллективу железнодорожного цеха: Железнодорожники комбината выполнили план за этот период по перевозке народнохозяйственных грузов на 122,2 процента.

Трудящиеся рудника план недели по добыче и отгрузке руды выполнили на 116,9 процента.

Коллектив фабрики гравитационно-магнитного обогащения выполнил задание по производству концентрата на 110,8 процента.

Н. БЕЛЫХ,
инженер по соцсоревнованию,
наш нешт. корр.

НАПРЯЖЕННЫЙ, НО ВЫПОЛНИМЫЙ

Стремясь достойно отметить знаменательную дату в жизни страны трудовыми достижениями, коллектив фабрики гравитационно-магнитного обогащения взял повышенные обязательства в честь XXVI съезда КПСС. Обогащатели наметили к 23 февраля выдать сверх плана за два месяца 1981 года десять тысяч тонн концентрата.

План коллектив принял напряженный. С первых дней одиннадцатой пятилетки взяли четкий ритм работы. За 20 дней января при плане 307 358

Развернув социалистическое соревнование по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 60-летия Казахской ССР и Компартии Казахстана, коллектив треста «Лисаковскрудстрой» совместно с субподрядными организациями добился в 1980 году определенных трудовых успехов.

Досрочно, к 18 июля, заверщен пятилетний план по общему объему строительно-монтажных работ.

В течение 10-й пятилетки введены в эксплуатацию целый ряд промышленных, сельскохозяйственных, жилых и культурно-бытовых объектов, в том числе: гормолзавод, цех керамзитобетонных панелей, опытно-промышленная установка безобжиговых окатышей, комплекс обжиг-магнитного обогащения ЛГОКа, профессионально-техническое учили-

социалистические обязательства:

За счет концентрации материально-технических и трудовых ресурсов на пусковых объектах, внедрения передовых методов организации труда и производства, широкого развертывания социалистического соревнования ввести в эксплуатацию следующие объекты:

Дом Советов — к открытию XXVI съезда КПСС.

Общекитница — 20 марта.

Двенадцатиквартирные дома в поселке Октябрьском № 65 — 1 мая, № 64 — 20 июня, № 63 — ко Дню металлурга (19 июля).

Тракт подачи дробления ру-

тонных, отделочных и вспомогательных работах добиться перевыполнения плана по росту производительности труда на 0,1 процента.

За счет повышения творческой активности трудящихся разработать и внедрить в производство 85 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 220 тысяч рублей.

Совершенствовать систему управления качеством. Все объекты сдавать с оценкой не ниже «хорошо».

За счет внедрения достижений науки и техники, научной организации труда получить экономический эффект 87 тысяч рублей, условно высвобо-

— 120 тысяч киловатт-часов, теплоэнергии — 100 Гига-калорий, цемента — 150 тонн, лесоматериалов — 160 кубических метров, металла — 60 тонн.

Получить сверхплановой прибыли не менее 20 тысяч рублей.

Улучшить экономическую подготовку кадров, охватить всеми видами экономического образования не менее 1500 человек, в институтах — 10 человек, техникумах — 25 человек, в школах рабочей молодежи — 100 человек, в учебном комбинате — 1000 человек, повысить квалификацию ИТР — 90 человек.

Завершить в 1981 году все

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 1 марта 1969 года № 7 (1307)

СРЕДА, 28 января 1981 года

Цена 2 коп.

ПРИМЕНЯЯ ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» НА 1981 ГОД

тощи концентрата фактически выдано 324673 тонны.

В авангарде социалистического соревнования «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель» идут две сквозные смены: комсомольско-молодежная №3 (мастера А. В. Гонштейн, Л. Е. Заболотнева, С. В. Ершов, У. Ж. Жолтаев) и №2 (мастера В. Р. Раздубудко, З. А. Мельничук, Е. В. Селиверстов, В. П. Цыганов).

Т. ДРОКИНА,
нормировщик.

ТРАДИЦИИ КОЛЛЕКТИВА

Стало традицией коллектива Козыревского рудника Краснопольского бокситового рудодуправления досрочное выполнение государственных планов и социалистических обязательств. С обязательствами завершающего года пятилетки по добыче боксита горняки рудника справились 20 августа 1980 года, по вскрышным работам — 18 ноября, по производству щебня — 1 декабря.

Высоких показателей добились коллективы экскаваторных бригад, возглавляемые В. П. Зеленковым и П. Г. Коваленко, комсомольско-молодежная бригада экскаватора №3 (бригадир С. В. Терешков), коллектив дробильно-сортировочной фабрики (бригадир) Н. П. Шмидт), досрочно выполнившие задания последнего года десятой пятилетки.

Трудовыми подарками наметил встретить коллектив Козыревского рудника XXVI съезд КПСС. Все бригады взяли повышенные сообразительства и успешно их выполняют. Доказательством служат результаты работы первых двух декад января 1981 года. За этот период план по добыче боксита выполнен на 120 процентов, по вскрышным работам — на 135 процентов.

Сейчас бригады принимают новые обязательства на 1981 год, и можно с уверенностью сказать, что слово свое они сдержат.

Л. ДЗЕХ,
нормировщик.

це, административного, лабораторный корпус ЛГОКа, столовая и детский сад в поселке Октябрьском, три школы, клуб, столовая и общежитие в поселке Александровском Томской области, ряд других объектов.

Сдан под монтаж оборудования районный узел связи.

Как боевую программу действий воспринял коллектив треста решения октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС. Они вызвали новый прилив творческой энергии, политического и трудового подъема. Стремясь достойно встретить XXVI съезд партии, претворить в жизнь задания первого года одиннадцатой пятилетки, работники треста «Лисаковскрудстрой», субподрядных и специализированных организаций принимают следующие

длы ЛГОКа (приемные бункеры, галереи №№ 5, 6, корпус дробления) — ко Дню строителя — (9 августа).

Детсад в пятом микрорайоне — 7 ноября.

Дом №23 пятого микрорайона — 25 сентября.

Сдать в монтаж под оборудование станцию биологической очистки — 25 августа. Главную понизительную подстанцию рудника КБРУ — 25 ноября.

Сверх плана сдать в эксплуатацию общежитие треста.

Выполнить план строительно-монтажных работ 1981 года — к 21 декабря, освоить сверх плана 300 тысяч рублей.

На основе дальнейшего внедрения научной организации труда и передового опыта, повышения уровня механизации, снижения удельного веса ручного труда на земляных, бе-

ИСПОЛЬЗУЯ ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ПАС-САЖИРСКОГО АВТОТРАНСПОРТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ НА 1981 ГОД

Коллектив Лисаковского пассажирского автотранспортного предприятия, развернув социалистическое соревнование по достижению встречи XXVI съезда КПСС и за досрочное выполнение планов XI пятилетки, руководствуясь указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев, высказанными на июньском и октябрьском (1980 г.) Пленумах ЦК КПСС, а также проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», принимает на 1981 год следующие социалистические обязательства:

На основе более полного использования внутренних резервов, совершенствования организации труда и производительности труда, обеспечения досрочное выполнение плана по перевозке пассажиров и пассажиро-обороту к 30 декабря 1981 года.

Сверх плана перевести 45 ты-

сяч пассажиров, выполнить 360 тысяч пассажиро-километров, получить 5 тысяч рублей дохода, 2 тысячи рублей прибыли, повысить производительность труда на 1 проц. выше плана.

Довести коэффициент регулярности движения автобусов на городских маршрутах до 0,98, на межгородских — 0,99.

Повысить продолжительность работы маршрутных автобусов на линии на 0,1 часа по сравнению с достигнутым в 1980 году.

За счет повышения творческой активности рабочих разработать и внедрить два рационализаторских предложения сверх плана с экономическим эффектом 0,4 тысячи рублей.

За счет вовлечения водителей в движение за бережливость, продление сроков службы автомашин, усиления контроля за техническим состоянием автомобилей, своевременности, качественной регулировки и ремонта топливной аппаратуры сэкономить автобензина 30 тонн, дизельного топлива — 4 тонны.

За счет организации передви-

дять 13 человек работающих. Высвободить рабочих, занятых ручным, тяжелым и неквалифицированным трудом за счет широкой механизации трудоемких процессов — 10 человек.

Обеспечить выполнение норм выработки в натуральных показателях бригадами ведущих профессий. Продолжить работу по внедрению починка «Работать без отставания».

Перевести на новую форму бригадного подряда 30 бригад и выполнить ими не менее 47 процентов объема подрядных работ.

Повысить уровень экономической работы, рационально и бережливо использовать материальные и трудовые ресурсы, ведя решительную борьбу с потерями.

Сэкономить электроэнергию

ного режима и эксплуатации добиться экономии дополнительно к плановому заданию не менее 0,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии и 45 Гкал калорий тепловой энергии.

Внедрить в производство не менее 10 мероприятий по новой технике и 3 — по научной организации труда с годовым экологическим эффектом 1000 рублей.

Значительно улучшить качество обслуживания пассажиров, довести количество подрядных бригад до 5, открыть 4 кассовый пункт на седе.

Охватить учебой в вечерней и заочной — общеобразовательных школах 33 человека, в школах экономического образования — 144 человека, подготовить водителей 3 класса категории «Д» — 15 человек, ремонтных рабочих — 15 человек.

На основе широкой пропаганды передового опыта безаварийной работы, повышения контроля за работой автобусов на линии, ликвидации бесцельных разбегов добиться в 1981 году значительного снижения дорожно-транспортных происшествий.

Значительно улучшить быт рабочих и культуру производств. Для этого реконструировать старые душевые, физкультур-

подготовительные работы, связанные с выполнением постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

В целях улучшения условий отдыха и оздоровления трудящихся предоставить путевки в профилактории, Дома отдыха и санаторно-курортное лечение 1700 человек.

Охватить сдачей норм на значок ГТО не менее 1000 человек.

Вывыаем на социалистическое соревнование трест «Казасбестстрой».

Социалистические обязательства приняты на партийно-хозяйственном активе работников треста.

бано и учесть их в эксплуатации 23 февраля 1981 года.

За счет улучшения бытовых условий рабочих, повышения культуры производства добиться снижения заболеваемости по сравнению с 1980 годом на 1 процент.

На основе совершенствования организации и повышения уровня механизации технического обслуживания и ремонта подвижного состава обеспечить сокращение простоев автомобилей по техническим неисправностям на 5 проц. против уровня прошлого года.

За счет повышения трудовой дисциплины, дополнительной подготовки водителей снизить простои автобусов в исправном состоянии на 5 проц. против уровня прошлого года.

Продолжить всемерно развивать оказание шефской помощи селу, для чего подготовить 4 механизатора.

Для формирования территории предприятия высадить не менее 300 штук декоративных деревьев, построить спортивную площадку и оборудовать ее необходимым инвентарем.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллектива Лисаковского ПАТП.

Как-то довелось мне одним утром стать невольным свидетелем разговора между двумя молодыми парнями, каждому лет по двадцать, не больше.

— Ну что, Петя, как дела?

— Да нормально, голова вот побаливает. Вчера с ребятами загуляли немного.

— Ну ты скажешь, немного. От тебя как из винной бочки.

— Брунда, у нас в бригаде все равно не заметят, не привыкать, а ближе к обеду подлечимся.

— Хорошо тебе живется, а у нас чуть что, так сразу бугор крик подымает.

— А ты переходи к нам, у нас сварные часто меняются. Вот и сейчас ушел один.

— Ладно, Петя, подумаем... Погидали, вон автобус парсеновался.

Об этом эпизоде я вспомнил не случайно, тем более, что до сих пор меня тревожит мысль — ушел ли к тому Пете в бригаду его собеседник или нет. И хочется верить, что он все же поймет, сообразит, наконец, что его «бугор», который «крик подымает» намного лучше того, который на подобные выходы своих подчиненных смотрит сквозь пальцы.

Сам я вот уже без малого тридцать лет за рычагами экскаватора. До этого работал механизатором в Прохоровке, которую ныне скрыли воды Верхне-Тобольского водохранилища.

Помню, когда начали разрабатывать Козыревский рудник и там появились первые экскаваторы, то для нас, молодых сельских ребят, они были как бы теми сказочными птицами, которые могут принести нам счастье.

Профессия машиниста экскаватора казалась нам лучше всех. Так хотелось научиться управлять этой сложной машиной, что и не передашь словами.

нимают с удовольствием.

Первое время трудился я на экскаваторе рабочим нижней бригады. Была тогда и такая должность — Обязанности мои были нехитрые. Подносил смазку, чистил и убирал экскаватор, следил за состоянием подъездных дорог, и здесь моим главным помощником была лопата. Но до самостоятельного управления экскаватором было

закрепляется за опытным. Причем, издается об этом специальный приказ. На других предприятиях даже заключаются договоры между наставниками и подшефными. Дело это, безусловно, нужное, хорошее. И приятно, когда твои бывшие подопечные становятся в дальнейшем настоящими кадровыми рабочими. К примеру, только хорошее можно сказать сей-

час о Валентине Завадском, Александре Губере, которые работали под моим началом. Заметно изменился к лучшему, стал самостоятельным и Леша Толочко, с которым не все сразу получалось. И с дисциплиной бывал раньше не в ладах, и мать его при встречах жаловалась мне. Но сейчас, как я уже говорил, стал парень хорошим работником.

Я считаю, что это знакомство должно проводиться в более торжественной обстановке.

ЧТОБ НЕ ОБРЫВАЛАСЬ СВЯЗЬ...

Григорий Иванович Край-свитный — машинист экскаватора Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. Член КПСС с 1960 года, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, неоднократно награждался Почетными грамотами Министрства цветной металлургии СССР и отраслевого республиканского министерства. В 1972—1973 годах признавался лучшим машинистом экскаватора Кустайской области.

еще далеко. Лишь через полтора года я стал помощником машиниста на дизельном, а потом и сам возглавил экипаж.

Сейчас я уже человек, так сказать, предпенсионного возраста. Судьбой своей в общем-то доволен. Старший сын Виктор пошел по моим стопам. Работает у нас же машинистом. Средний, Сергей, окончил горный факультет Рудненского индустриального института, младший еще учится в школе. И могу сказать, что за ребят своих мне краснеть не придется. А если что-нибудь будет не так — помогу, где надо подскажу сам, если сам не смогу — это сделают другие. Людей хороших много. И в помощи они не откажут.

К примеру, взять хотя бы наших славных ветеранов, уже пенсионеров. Михаил Евстафьевич Половинков, Иван Григорьевич Елизаров. Этим людям я очень благодарен. Они первые доверили мне рычаги экскаватора. У них я учился, у них перенимал опыт. И хотя тогда не было такого слова — наставники, но именно они и были ими для меня и других молодых парней, с их помощью мы стали специалистами. А сейчас уже наставниками называют нас. И в этом я вижу глубокий смысл. Нельзя, чтобы об-

ученик, закрепляем его за тобой, учи его уму-разуму. А наставник может быть сегодня не с той ноги встал, или у него неприязни какие, а тут — нате вам ученика. Понятно, конечно, чем может обернуться эта первая встреча наставника с учеником.

Мне лишним будет при этом и присутствие кого-нибудь из первых руководителей, секретаря парторганизации, профсоюзного, комсомольского вожаков. Но если даже и будут делаться подобным образом встречи, то без дальнейшего контроля за работой наставников они превратятся в пустую трату времени. И вот почему.

Все уже свыклись с положением, что наставники как бы варятся в собственном соку. В лучшем случае, о них вспоминают в тот момент, когда готовится вечер чествования наставников, но такие вечера проводятся не везде и нерегулярно, по крайней мере, насколько я об этом знаю.

Вспомнят, конечно, недобрым словом его и тогда, когда подопечный попадет на скамью подсудимых или совершит какой-либо другой проступок. Произносятся фамилии наставников и в отчетных докладах на профсоюзных собраниях. Вот, пожалуй, и все. В остальное же время ни руководители, ни парторг, ни председатели месткомов о наставниках не вспоминают. Именно таким образом обстоит дело и у нас в рудоуправлении.

А почему бы не организовать в трудовых коллективах соревнования среди наставников, он вел бы себя по-иному. А так и с него никто не спрашивает, и он ни перед кем не отчитывается.

Конечно, если было бы налажено соревнование наставников, он вел бы себя по-иному. А так и с него никто не спрашивает, и он ни перед кем не отчитывается.

Нуждаемся мы очень и в полезных советах, особенно педагогов. Многим из нас, к сожалению, не хватает специальных знаний. И тут бы мог нам помочь совет наставников, но он бездействует, о нем, например, я знаю лишь понаслышке.

Сейчас приближается съезд нашей партии. Все мы познакомились с проектом ЦК КПСС об основных направлениях развития нашей страны. Из него видно, какие большие задачи предстоит решать всем советским людям. Мне думается, что и нам, наставникам, работа предстоит большая. Тем более, что по проекту предусмотрено дальнейшее развитие сырьевых баз цветной металлургии, что непосредственно относится к нашему рудоуправлению. И, помимо, будет просто не похвально, если и дальше использовать возможности движения наставничества по-прежнему, почти вхолостую и с большой долей формализма.

В противном случае, такие как тот «Петя» также волгогод будут чувствовать себя, да и «сварные» будут по-прежнему кочевать из бригады в бригаду.

Г. КРАЙСВИТНЫЙ,
машинист экскаватора КБРУ.

ОТ РЕДАКЦИИ: «Лисакская новь» приглашает к раз-

Но мечта моя сбылась лишь после того, как я демобилизовался из армии. Помню, нас, бывших солдат, кадровики очень охотно принимали на работу. Знали, что армия дала нам многое, а главное приучила к дисциплине и порядку. Да и сейчас таких ребят везде при-

ривалась связь прошлого с настоящим, настоящего с будущим. Этак ведь можно и растерять все хорошее.

Поэтому и растет с каждым днем значение и важность движения наставничества. Взять хотя бы наше рудоуправление. Здесь каждый молодой рабочий

делает. Много здесь, конечно, зависит от характера человека. Но существует и другая сторона.

Вспомним, как обычно происходит, так сказать, процесс появления в наставники. Подходит мастер или начальник цеха и говорит: вот, мол, тебе

говору, начатому коммунистом Г. И. Крайсвитным, руководителем предприятий, секретарей парторганизаций, председателями профсоюзных комитетов, наставников и молодых рабочих, всех, кого по-настоящему волнует проблема воспитания молодежи.

Разработать систему ведения итогов и регулярно выявлять победителей? Только делать это не формально, а по-настоящему, по партийному. А то получается, что кто-то с душой относится к обязанностям наставника, кто-то так себе, только формально им счи-

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

ИНТЕРЕСНО, СОДЕРЖАТЕЛЬНО

Ежегодно все политинформаторы завода КПД уверяются на партийном бюро. И если состав группы политинформаторов в этом году изменился, то это лишь свидетельствует тому, насколько строго партийное бюро относится к подбору идеологических кадров. Основной костяк группы политинформаторов — опытные, знающие свое дело товарищи: В. А. Денисов, Ю. П. Ломацкий, В. А. Вихляева, А. С. Кириша.

Второй год на заводе работает Наталья Дмитриевна Преснякова. Пришла она на завод в декабре 1979 года и сразу же включилась в общественную жизнь завода. С большим энтузиазмом взялась за работу, когда партийное бюро поручило ей быть политинформатором по международным вопросам. Политинформации она готовит всегда тщательно. Живая, энергичная, она умеет построить политинформацию так, что они насыщены фактами, цифрами — это делает их содержательными. С большим интересом слушают Наталью Дмитриевну рабочие завода.

Ф. АЙТХОЖИНА,
зав. внештатным кабинетом политического просвещения на общественных началах завода КПД.

Одним из основных направлений работы по повышению эффективности производства и качества продукции является развитие движения работы без отстающих. Анализируя трудовую деятельность коллектива лаборатории промсанитарии в 1980 году, можно отметить ряд факторов, обеспечивающих хорошую работу лаборатории по линии ростовчан.

В основу социалистических обязательств коллектива лаборатории промсанитарии на 1980 год было заложено повышение производительности труда на участке на 6 процентов по сравнению с предыдущим годом. Этот рост предполагался за счет внедрения новшеств, заимствованных из технической литературы, за счет расширения зоны обслуживания лаборантов по анализу газа и пыли, а также за счет повышения квалификации пяти лаборантов.

По итогам работы в 1980 году производительность труда в коллективе возросла на 7 процентов.

Успеха в выполнении взятых социальств обязательств коллектив до-

бился благодаря дружной, хорошо организованной работе, творческому подходу к решению проблем производства как со стороны инженерно-технических работников, так и со стороны лаборантов.

В начале года пришла в лабораторию после окончания политехнического института Галина Федоровна Бодрова. Она очень быстро вошла в наш коллектив, освоила технологию контролируемых производств и методы замеров, проявила большие организаторские способности.

С марта 1980 года Бодрова возглавила группу инструментальных и санитарно-гигиенических замеров. Работа в группе оживилась, стали четко планироваться задания на месяц, неделю и на каждый день. Теперь задания выдаются конкретными, всегда проверяется их выполнение.

Галина Федоровна много вни-

мания уделяет созданию в группе благоприятного микроклимата, дружелюбных отношений между людьми, занимается с лаборантами повышением уровня технических знаний, разрабатывает и внедряет в производство новые, более прогрессивные методы анализа. Все это благоприятно влияет на успешное выполнение производственных заданий и социальств.

Одним из факторов, влияющих на внедрение системы работы без отстающих, является подготовка рабочих по специальности. В лаборатории ежедневно проводится проверка знаний правил техники безопасности и эксплуатационных инструкций. Результаты проверок показывают, что год от года лаборанты накапливают опыт, совершенствуют уровень теоретической подготовки. В особенности такие работники, как

старший лаборант фильтровальной станции Р. И. Зякова, лаборанты по анализу газа и пыли Н. Т. Рошупкина, Л. М. Ермалова, лаборант ГСМ Л. Ф. Спицина. Лаборанты по анализу пыли и газа К. Г. Ромащенко, О. И. Менгель — в результате подготовки из числа отстающих выходят в передовые.

Нашему коллективу предстоит большая работа по разработке и внедрению установленных норм времени на выполнение определенных видов работ, по развитию новых форм социалистического соревнования, в частности, по организации соревнования и подведению итогов между отдельными группами внутри коллектива центральной лаборатории.

А. КОЛПАКОВА,
начальник лаборатории промсанитарии.

ЗА СТРОКОЙ «ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ»

СЛУЖБА БЫТА

ОБЪЕМ РЕАЛИЗАЦИИ БЫТОВЫХ УСЛУГ НАМЕЧЕНО УВЕЛИЧИТЬ ЗА ОДИННАДЦАТУЮ ПЯТИЛЕТКУ ПРИМЕРНО В 1,4 — 1,5 РАЗА

Чем больше бытовых услуг предоставляется населению, тем полнее высвобождается время людей для отдыха, самообразования, воспитания детей. В настоящее время удовлетворением бытовых нужд трудящихся в нашей стране занимаются

свыше 270 тысяч фабрик, заводов, мастерских и других предприятий — в 2 раза больше, чем в 1960 году. Армия работников службы быта насчитывает свыше 2,6 миллиона человек.

В восьмой, девятой и десятой

пятилетках государство вкладывало в строительство предприятий отрасли в среднем по 2 миллиарда рублей. Только за 1976 — 1979 годы (полных данных по 1980 году еще нет) основные фонды республиканских министерств бытового обслуживания возросли на 30 процентов, достигнув в 1979 году 4,5 миллиарда рублей.

В 1980 году объем реализации бытовых услуг в стране по сравнению с 1975 годом увеличился в 1,4 раза, в том числе ремонт и техническое обслуживание транспортных средств населения возросли в 2,4 раза.

ремонт бытовых машин и приборов — в 1,9 раза, услуги прачечных — в 1,4 раза, предприятий химчистки — в 1,3 раза.

В одиннадцатой пятилетке намечено обеспечить подъем всей нашей службы быта на более высокий уровень. Наряду с увеличением объема реализации бытовых услуг поставлена задача повысить качество выполнения заказов и культуру обслуживания.

БИБЛИОФИЛ

С добрым чувством проводили работники централизованной библиотечной системы год 1980, завершающий год десятилетия. Хорошо потрудились библиотечные работники. На 103 процента в целом выполнены социалистические обязательства по основным показателям работы: числу читателей, книгорыдаче, посещениям. Привлечено к пользованию библиотеками в минувшем году 12,5 тысячи читателей, им было выдано более 250 тысяч экземпляров печатной продукции.

Книжный фонд библиотек увеличился по сравнению с 1975 годом на 22,8 тыс. экземпляров. Привлечено к пользованию библиотеками 5 тысяч новых читателей. Сеть библиотек увеличилась на две, а книгорыдача на 103,8 тысячи экземпляров.

Новое пятилетие на марше. В летопись его дел библиотечные работники, как и все труженики нашего города, вписали первые страницы, посвященные предстоящему XXVI съезду КПСС. Во всех библиотеках

НА СТАРТЕ ПЯТИЛЕТКИ

«РАСШИРЯТЬ СЕТЬ МАССОВЫХ БИБЛИОТЕК И КЛУБОВ. ПОВЫСИТЬ ИХ РОЛЬ В ФОРМИРОВАНИИ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО МИРОВОЗЗРЕНИЯ. В БОЛЕЕ ПОЛНОМ УДОВЛЕТВОРЕНИИ МНОГООБРАЗНЫХ ДУХОВНЫХ ПОТРЕБНОСТЕЙ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ».

(Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

Много нужных, славных дел в 1980 году на счету у библиотечных работников. Ленинская комната была организована в канун юбилея В. И. Ленина. Во втором филиале библиотеке. Здесь был собран большой материал о жизни и деятельности вождя, его соратниках. Книжные выставки дополнены аудиовизуальными материалами: грампластинками, диапозитивами, диафильмами. Все массовые мероприятия проводились здесь.

развернута пропаганда проекта ЦК КПСС к XXVI съезду «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» с помощью книжных выставок, тематических полок, бесед, библиографических обзоров. Совместно с городским комитетом комсомола готовится общегородская читательская конференция «Главный герой — рабочий!». Кроме того, нынешний год для городской библиотеки

В честь открытия XXVI съезда горком комсомола и работники централизованной библиотечной системы с 1 по 25 февраля проводят городскую молодежную читательскую конференцию «Главный герой — рабочий!».

Одна из основных традиций советской литературы — пристальное внимание к рабочему человеку. Немало написано замечательных книг, посвященных рабочему классу. Самые известные из них: Г. Коновалов «Истоки», М. С. Бубеннов «Стремнина», А. С. Иванов «Вечный зов», М. С. Колесников «Право выбора», И. Т. Сизов «Наследники». Эти и многие другие произведения прочно вошли в советскую литературу, завоевали всеобщее признание. Они сложились в

Немало есть в нашем городе людей, имеющих свои личные библиотеки. Содержание хорошей домашней библиотеки — это не такое уж простое дело. Истинные книголюбцы собирают книги по темам, авторам, по времени издания, аккуратно следят за сохранностью фонда книг, ищут пути для приобретения новой литературы, расширяют связи с другими любителями книг.

С этого года мы открываем на нашей страничке новую рубрику — «Твоя личная библиотека», под которой владельцы домашних библиотек будут рассказывать о своем опыте собирания литературы, делиться своими заботами.

У нас в семье все любят читать. Я начала собирать книги еще со школы. А сейчас у нас с мужем неплохая библиотека — более 1000 экземпляров. Увлекаемся мы литературой по искусству, музыке, исторической, собираем книги из серии ЖЗЛ. Ну и, разумеется, не перестаю интересоваться классикой, русскую, советскую и зарубежную.

героическую летопись труда и борьбы рабочего класса.

Цель конференции — познакомиться молодежи с трудовыми традициями рабочего класса. С 1 по 25 февраля во всех комсомольских организациях горо-

ПОСВЯЩАЕМ XXVI СЪЕЗДУ

да будут проводиться обсуждения, конференции по книгам о рабочем классе. А 25 февраля состоится итоговая читательская конференция «Главный герой — рабочий!». Резонанс, вопросы для обсуждения на предложенные книги подготовлены и разработаны центральной библиотекой.

В период подготовки конференции работниками библиоте-

ки будут организованы следующие мероприятия. «Высокое звание — рабочий!» — обзор литературы на предприятии ПЗЭС. «Я рабочий человек» — такая беседа состоится на молокозаводе и в ЦАТП. «Повести о героях труда» — обзор литературы проведет библиотека, филиал № 2 на РМЦ. А в самой библиотеке состоится прослушивание грамзаписей, стихов, песен о рабочем классе, расскажут о себе и своем труде передовые рабочие го-

Н. БУЛЫГИНА,

зав. отделом обслуживания центральной библиотеки.

заметила, что книги лучше сохраняются в специальных книжных шкафах, под стеклом. В открытом виде они быстрее ветшают, старятся.

Немаловажно иметь каталог своей библиотеки. Это позволяет хорошо знать, где что лежит, всегда вовремя найти нужную книгу, иметь представление, какая литература находится вне дома. Однако не

Хотелось бы, чтобы они поделились своим опытом. Я, в свою очередь, хочу посоветовать найти специальную клейкую пленку, которая прекрасно сохраняет внешний вид книги. Мне приходилось встречать такую в книжных магазинах Свердловска, бывает, наверное, она и в других крупных городах.

Если говорить о том, что нас

ТВОЯ ЛИЧНАЯ БИБЛИОТЕКА

НЕОБХОДИМ ПОРЯДОК

у всех доходят до этого руки. Ведь составление каталога — работа кропотливая, длительная. Удобнее всего располагать книги по темам — современную, историческую, отдельно собирать биографическую, междуречную (предположим, все о Толстом, о Пушкине), ну, а классику — конечно, по авторам (в алфавитном порядке) и т. д. И в таком же порядке составлять каталог. У нас, к сожалению, нет каталога. А результат налицо — нередко книги пропадают у таких горячителей, которые не считают зазорным взять и «зачитать» чужую книгу, если она пона-

ролнует, нельзя не остановиться на следующих вопросах. Книжный обмен. Как удобно сделали во многих городах, где прямо в книжном, магазине создается отдел по обмену. Приходи, приходи, что тебе нужно, а взамен можешь выбрать другую литературу, владельца которого это устроит. Расширяются связи с книголюбцами, есть возможность увеличить свою библиотеку не за счет покупки новых книг (которые, кстати, и не всегда бывают в продаже). Такой отдел у нас в городе был бы просто необходим. Я думаю, सभी согласятся все любители

Центральная детская библиотека филиал перешла на групповое обслуживание учащихся. Выделен отдел обслуживания читателей юношеского возраста. По основным направлениям идейно-политического воспитания были проведены массовые мероприятия.

Главной задачей библиотеки в минувшем году было удовлетворение читательских потребностей. 800 изданий было получено читателями из единого фонда системы по внутрисистемному книгообмену, более 200 изданий — по межбиблиотечному абонементу из 32 библиотек Советского Союза. С новыми поступлениями литературы по краеведению, в помощь учителю и по общественным наукам знакомят читателей бюллетени, издаваемые центральной библиотекой.

Технически системы будут год от года подготавливать к межведомственной централизации библиотечного обслуживания. В 1982 году в нашем городе будет создана централизованная система государственных и профсоюзных библиотек.

Такова основная программа и задачи нашей деятельности в новой, одиннадцатой пятилетке. И долг каждого работника библиотеки — быть в гуще жизни, стать еще более активным помощником партии в идейно-политическом воспитании молодежи, в выполнении планов и обязательств трудовых коллективов города в стартовом году новой пятилетки.

В. СЕДЫХ,

старший методист центральной библиотеки.

Конечно, своя библиотека влится. Здесь тоже сказывается отсутствие каталога — ведь невозможно держать в памяти всю литературу, которая у тебя есть. Естественно, книги, часто бывающие в употреблении, постепенно изнашиваются и их приходится подновлять. У нас в городе есть люди, которые сами научились переплетать кни-

ги. И второе. У нас есть немало людей, которые научились сами приводить свою библиотеку в порядок, следить за книгами. Очень хотелось бы, чтобы они чаще выступали в «Библиофи-

ле».

Л. ЖУЛАНОВА,
инженер управления
«Стальмонтаж».

ЕСЛИ СТРАНИЦЫ ЗАГРЯЗНИЛИСЬ

Следы от нальцев и карандашные пометки удаляют мягким ластиком.

Чернильные кляксы лучше всего выводить лимонным соком или лимонной кислотой. Если кляксы не поддаются, то применяют щавелевую кислоту, разбавленную тройным одеколоном из расчета: одна часть

щавелевой кислоты на четыре части разбавителя. В крайнем случае применяют раствор гидросульфита. Пользоваться им следует только на открытом воздухе или под вытяжной трубой: запах гидросульфита очень неприятен.

Жирные пятна выводятся — тоже на открытом воздухе —

чистым бензином. Можно попробовать и кашлицу из толченого мела или зубного порошка, замешанного на бензине. Эту кашлицу наносят на пятно, дают высохнуть и потом осторожно счищают. Свежие пятна от жира удаляют, проглаживая испорченную страничку через папиросную или промокательную бумагу.

КАК СОХРАНИТЬ КНИГУ

Яков Александрович Райхель начал собирать книги давно. У него уже подобралась неплохая библиотека — около 700 экземпляров, как вдруг случилось несчастье — пожар в квартире. И почти вся библиотека сгорела. Мало что удалось сохранить. Да и в каком виде были эти книги — обгорелые, истертанные.

Вот тогда и взялся Яков Александрович всерьез за восстановление книг. Маленький опыт у него уже был — пробовал переплетать и раньше. Ну, а теперь — просто жалко было смотреть на подпорченные огнем книги — и не выкинешь, и пользоваться ими практически нельзя.

Сейчас Я. А. Райхель поднааторел в переплетном деле, не только реставрирует старые, но и «делает» новые книги из журналов. Там часто встречаются отдельные интересные произведения, печатающиеся в нескольких номерах. Вот их-то и выбирает Яков Александрович,

делает из них отдельные книги. Вот что он рассказывает:

«Вначале я взялся за старенькие, не очень ценные для нас книги. Учился собирать книжный блок и на нитках, и на клею. А самое сложное, пожалуй, переплет. Делаю я так. К книжному блоку приклеиваю небольшую полоску марли, обязательно накрахмаленную и так, чтобы кончики шириной в 2—2,5 см оставались по обе стороны книжного блока. После высыхания на марлю наклеивается полоска плотной бумаги — только по высоте книжного блока и не доходя до конца длины его (на концах для большей гибкости и сохранности приклеивается специальная матерчатая тесьма).

Теперь самое сложное — выправить переплет. Дело в том, что переплет книги, бывшей долгое время в употреблении, прогибается вовнутрь. В результате книга приобретает неприглядный вид, развалива-

ется, трудно подравнять страницы. Для того, чтобы выровнять переплет, существует специальное приспособление для кругления. Сделать его не сложно, а выравнивать книги становится очень удобно.

Большая и кропотливая работа предстает по реставрации листов книги — выведение различных пятен, оклеивание и т. д. Для склеивания бумагу надо подбирать по возможности аналогичную, чтобы избежать деформации, лист обязательно смачивается марлевым томпоном. Прозрачную, папиросную бумагу всегда наклеивают с обеих сторон, чтобы избежать скручивания листов.

Иногда у книг, которыми много пользуются, истираются и закручиваются уголки. Закрученные, но еще прочные уголки можно расправить влажным томпоном, а потом положить под пресс. Ветхие уголки укрепляют папиросной или другой, наклеиваемой на них бумагой.

После реставрации листов, книгу обязательно надо положить под пресс — иначе все подделанные, подправленные листы будут коробиться, лежать неровно.

Затем остается сделать внешнюю обложку и прикрепить ее к книге. На обложку я использую обычный твердый картон, а сверху — материал, который найдется под рукой. Можно обтягивать лидерин, коленкором, кожей или имитированной под нее плотной бумагой, обычной хлопчатобумажной тканью (только обязательно накрахмаленной) и т. д. Соответственно оформив книгу, можно придать ей очень аккуратный вид.

Несколько слов о клее. Обычный канцелярский клей здесь не подходит — он очень груб, после засыхания ломается, книга никогда не будет иметь гибкости, мягкости. Мне удавалось доставать клей ПВА-М, очень удобный для переплетения книг. Есть и несколько рецептов изготовления клея самому. Такие рецепты,

к примеру, можно найти в брошюре «Переплести книгу может каждый» (изд-во «Книга», 1976 г.), которую вообще я мог бы посоветовать всем, кто хочет заняться реставрацией. Здесь очень много полезных советов».

Яков Александрович Райхель уже переплел новых и реставрировал старые — около 100 экземпляров. Совершенно как новенькие выглядят «Советская энциклопедия», томики сочинений Пушкина, Гоголя, Цвейга, пострадавшие в свое время от пожара. Около двух полков книг, имеют книги, сделанные из журналов «Молодая гвардия» и «Москва».

Около трех лет занимается Райхель переплетением книг, и это стало настоящим его увлечением (не говоря уже о том, сколько книг он сохранил). Сейчас у Якова Александровича лежит целая связка книг, которые еще надо реставрировать.

Т. КОРНЕВА,

Во время зимних каникул пани 6 «Б» класса (школа № 2) совершила туристическую поездку в один из крупнейших городов страны, город славных революционных и трудовых традиций — Челябинск.

Многие из нас впервые побывали в этом городе. Получше познакомившись с ним, помогла обзорная автобусная экскурсия по городу. Мы многое узнали

открыл сразу после смерти вождя в январе 1924 года. Создатели памятника — непрофессиональные скульпторы и художники — сумели показать всю глубину народной скорби и горечь тяжелой утраты.

Многое в истории Челябинска и области мы узнали в краеведческом музее. Особенно большое впечатление произвел рассказ о востанении под пред-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ГОРОД СЛАВНОЙ СУДЬБЫ

о прошлом, настоящем и заглянули в будущее крупного промышленного города.

На Челябинском тракторном заводе был впервые освоен выпуск первых марок отечественных тракторов, в годы войны город называли Танкоградом. Челябинцы свято чтут память тех, кто в суровые годы войны сражался на фронте, самоотверженно трудился в тылу. Мы побывали у монумента в честь героического подвига танкостроителей, у памятника «Подвиг» выпускникам средней школы № 1 имени Ф. Энгельса, павшим в Великую Отечественную войну.

Много в городе памятных мест, связанных с именем В. И. Ленина. Это и старое здание железнодорожного вокзала, где дважды бывал В. И. Ленин, отмечаясь в жандармском управлении по пути в сибирскую ссылку в село Шушенское; и именной паровоз — подарок Ленину от челябинцев, установленный рядом с Дворцом культуры железнодорожников, и многочисленные памятники Ленину, первый из которых был

водительством Емельяна Пугачева. Среди экспонатов — оружие и выцветшее от времени знамя пугачевцев.

Челябинск — крупный культурный центр, здесь много кинотеатров, несколько театров, концертных и выставочных залов.

Запомнились нам и ставший символом города памятник «Орленок» — комсомольцам — героям гражданской войны на Урале, и Дворец пионеров — целый пионерский городок, и просто улицы, проспекты города.

Надолго останется в памяти посещение цирка, яркое представление с Дедом Морозом и Снегурочкой, клоунами и акробатами.

Два с половиной дня, проведенные в Челябинске, пролетели быстро и незаметно. Мы привезли с собой новые впечатления. А еще — эта поездка сдружила нас, помогла лучше узнать друг друга.

**А. МАСАЛЫКИНА,
В. КОРБУТЯК,
6 «Б» класс, школа № 2**

ВЗЯТЬ НА УЧЕТ

На заседании товарищеского суда автотранспортного цеха ЛГОКа рассматривался вопрос о поведении тракториста А. Д. Шейнмаера, который нарушил правила поведения в обществен-

Товарищеский суд решил объявить Шейнмаеру общественный выговор и предложить цеховой комиссии по предупреждению правонарушений взять его на учет.

НА ПРИЗ „ЗОЛОТАЯ ШАЙБА“

Завершились городские соревнования по хоккею среди школьников на приз «Золотая шайба». После отборочных игр в микрорайонах в финале встретились лучшие команды, представляющие дворцовые детские клубы.

В младшей и старшей возрастных группах победили команды клуба «Орленок» (4 микрорайона).

Первое место в средней возрастной группе занял клуб «Гаринец» (1 микрорайон).

Победители приняли участие в зональных соревнованиях, на которых встретились юные хоккеисты Кустана, Тарановского района и Лисаковского.

К сожалению, выступили лисаковцы неудачно. Сказалась слабая подготовка команд. Перед соревнованиями им негде было тренироваться по настоящему — недели две не заливали корт, лед был непригоден для игры. Причина тому — поломка поливочной машины из АТЦ.

В этом сезоне нашим юным хоккеистам предстоит еще участвовать в областных соревнованиях общества «Енбек».

А так как среди них немало хороших хоккеистов — О. Масольд, Д. Хмулерко, Ю. Тетеря, А. Назаров, А. Щербина, В. Попырко, А. Малакин, С. Логунов — то хочется надеяться, что они сумеют за оставшееся время подготовиться и выступить успешнее.

**В. КАСТОРНОВА,
секретарь комитета
комсомола.**

ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ

Интересно прошли «Веселые старты», в которых соревновались команды «Топтыжка» нашего 5 «В» класса школы № 2 и «Факел» (5 «Б» класс школы № 4).

Обе команды готовились к соревнованиям, с нетерпением ожидали их.

Были проведены эстафеты.

СПОРТ

Вел соревнования методисты воспитателя горно Д. Н. Денисов.

Наша команда победила. Победа далась нелегко, опередили мы соперников всего на 2 очка. Но зато борьба была интересной и победа особенно желанной.

Обеим командам вручили памятные медали.

**Ирина ДУДИНА,
физорг 5 «В» класса
школы № 2, наш юнкор.**

ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

НА ДОЛЖНЫЙ УРОВЕНЬ

В газете «Лисаковская новь» (№ 1 от 7 января 1981 года) в заметке «Спор юных баскетболистов» говорилось о недостаточном внимании руководства Октябрьской средней школы к спортивно-массовой работе. Редакция получила ответ директора школы И. Ф. Слесаренка.

«Заметка обсуждена на совете общественности. Поднят вопрос о выделении инструкторов-общественников комсомольской организацией КБРУ.

Вообще, за неявку наших баскетболистов на игры этого турнира зачеркивать всю спортивно-массовую работу неправильно. Работа ведется, но сравнивать условия для ее проведения в городских школах и в нашей нельзя. У нас наполовину меньше учеников, чем в любой городской школе. У нас имеются трудности с кадрами для проведения этой работы. Все приходится строить на общественных началах.

Что касается турнира баскетболистов, то из разговора с ребятами выяснилось, что они не явились доигрывать из-за слишком явной разницы в классе игры, а преподаватель не сумел их переубедить, что надо, тем не менее, турнир продолжать.

Мы приложим все силы, чтобы спортивно-массовая работа

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА».

28—29—30—31 января, 1 февраля. Новый цветной художественный фильм «В плену дворцовых интриг». Индия. 2 серии.

Сеансы:

28—30 января — 13 — 15,40 — 18,20 — 21 час.

31 января—1 февраля 13,50—18,20

31—1 февраля—«Раненая тишина». Дети до 16 лет не допускаются. Сеансы 16,30—21 час.

31—1 февраля — Мультфильмы, 12,10

Лисаковскому горбыткомбинату на постоянную работу требуется фотограф. Оплата труда сдельная.

Лисаковский горбыткомбинат производит набор юбокшей для обучения в г. Кустанае в ТУ-10 по специальности обувщиков. Срок обучения 3 месяца. После обучения предоставляется место работы в горбыткомбинате.

Обращаться в отдел кадров быткомбината.

Приглашаем посетить парикмахерскую в гостинице. В парикмахерской работают мужской и дамский залы.

Время работы с 8 часов до 20 часов без перерыва.

Выходной — воскресенье.
1—2

Лисаковскому строительному техникуму на преподавательскую работу требуется бухгалтер с высшим образованием; инженер-механик.

Плотник на 0,5 ставки.

ДИРЕКЦИЯ
1—3

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира в 9-этажном доме на 6-м этаже (имеется лифт) в г. Тымда на однокомнатную или двухкомнатную квартиру в Лисаковске.

Обращаться по адресу: 1 микрорайон, д. 5, кв. 37.

Меняется однокомнатная квартира в Дзетыгаре на равноценную в Лисаковске.

Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 22, кв. 52 после 18 часов.

правила поведения в общественных местах, был доставлен в медпункт.

В. КЛИМОВ,
председатель тои. суда АТЦ.

Были проведены эстафеты конкурсы капитанов, прыжки в мешках и другие состязания.

бы спортивно-массовая работа у нас велась на должном уровне».

д. 22. кв. 52 после 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 28 ЯНВАРЯ

Москва, 8.00 — Время, 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — «Вперед, мальчишки», 10.05 — «Тростинка на ветру», 2-я серия, 14.00 — Новости, 14.20 — Программа документальных фильмов, 15.15 — «Чему и как учат в ПТУ», 15.50 — Фильм-концерт, 16.15 — «Звездочет», 17.00 — «Русская речь», 17.30 — Отзовитесь, горнисты», 18.00 — Мультфильм, 18.15 — Сегодня в мире, 18.30 — Спутник кинозрителя, 19.05 — Концерт артистов балета, 19.30 — Премьера многосерийного документального телефильма «Целина». По книге товарища Л. И. Брежневца. 1-я серия, 20.30 — Время, 21.05 — Спортивная программа. В перерыве (21.45) — Сегодня в мире, 22.45 — Хоккей. ЦСКА — «ДИНАМО» (Рига). В перерыве (23.20) — Вело-спорт.

Алма-Ата. На казахском языке, 17.00 — Учебное телевидение, 17.40 — Планы партии, планы народа, 18.00 — Хоккей с мячом, «Динамо» (Алма-Ата) — СКА (Хабаровск), 2-й тайм, 19.45 — Казахстан. На русском языке, 19.10 — Казахстан, 19.30 — Премьера многосерийного документального телефильма «Целина». По книге товарища Л. И. Брежневца. 1-я серия, 20.30 — Страницы камерной музыки, 21.10 — Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 29 ЯНВАРЯ

Москва, 8.00 — Время, 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — «Отзовитесь, горнисты», 9.35 — Песни и танцы народов СССР, 10.20 — В мире животных, 14.00 — Новости, 14.20 —

Программа документальных фильмов, 15.20 — Шахматная школа, 15.50 — XXVI съезду — достойную встречу, 16.05 — Народные таланты Украины, 16.50 — Бадминтон. Мужчины, «Динамо» (Москва) — «Ортез» (Франция), 17.30 — Ленинский университет миллионов, 18.00 — Веселые нотки, 18.15 — Сегодня в мире, 18.30 — Почта программы «Время», 19.05 — Вальсы С. Прокофьева, А. Хачатуряна, Н. Ракова, 19.35 — «Целина», 2-я серия, 20.30 — «Время», 21.05 — Хоккей, «Динамо» (М) — «Крылья Советов». В перерыве (21.20) — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке, 17.00 — Учебное телевидение, 17.45 — Реклама, 18.00 — Где же вы, друзья-однопольчане? 18.25 — Планы партии, планы народа, 18.45 — Казахстан. На казахском языке, 19.10 — Казахстан, 19.35 — «Целина», 2-я серия (рус.), 20.30 — Концерт, 21.05 — Годы созидания. Казахстан в 10-й пятилетке. Год второй.

ПЯТНИЦА, 30 ЯНВАРЯ

Москва, 8.00 — Время, 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — Программа мультфильмов, 9.35 — «Ждите писем», Художественный фильм, 14.20 — Документальный фильм, 14.50 — «Наш адрес — Советский Союз», 15.20 — Родная природа, 15.45 — Творчество народов мира, 16.15 — Москвичи — съезду партии, 16.45 — В гостях у сказки, «Стопнанные туфельки», Художественный телефильм, 17.45 — Человек и закон, 18.15 — Сегодня в мире, 18.30 — Голоса народных инструментов Гитара. Передача 2-я, 19.30 — «Це-

лина». 3-я серия, 20.30 — «Время», 21.05 — Хоккей, «Спартак» — «Трактор» (Челябинск). В перерыве (21.20) — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На казахском языке, 17.00 — Учебное телевидение, 17.25 — Хоккей с мячом, «Динамо» (Алма-Ата) — СКА (Свердловск), 2-й тайм, 18.10 — Фильм-концерт, 18.25 — Трибуна писателя, 18.45 — Казахстан. На русском языке, 19.10 — Казахстан, 19.30 — «Целина», 3-я серия, 20.30 — Играет Государственный симфонический оркестр Казахской ССР, 21.05 — Наш кинозал.

СУББОТА, 31 ЯНВАРЯ

Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — «АБВГДейка», 9.10 — «Для вас, родители», 9.40 — «Больше хороших товаров», 10.10 — «Наш адрес — Советский Союз», 10.45 — «Эт вы можете», 11.35 — 5-й тираж «Спортлото», 11.45 — «Победители», Клуб фронтовых друзей, 13.15 — «Круг чтения», 14.00 — «Сегодня в мире», 14.15 — «Очевидное невероятное», 15.20 — «Главы великой книги», Фильм 9-й, 16.20 — Концерт, 16.30 — «Человек, Земля, Вселенная», 17.15 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского, 17.45 — Мультфильм, 17.55 — «9-я студия», 18.55 — «Дом, в котором я живу», Художественный фильм, 20.30 — «Время», 21.05 — Премьера музыкального телеспектакля «Сильва». По окончании (22.55) — Новости.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

15 января с. г. между 18 и 19 часами (во втором микрорайоне на территории спортивной площадки школы № 2 гор. Лисаковска) неизвестным лицом было нанесено пожевое ранение ученице 6 класса школы № 4 Тараскиной Ирине.

Неизвестных было двое, одеты в темную зимнюю одежду, возраст 16-18 лет, один из них выше среднего роста.

Граждан города просим оказать помощь в установлении неизвестных, которым, возможно, совершались и другие подобные правонарушения.

Для граждан, совершивших правонарушения, уместно напомнить, что чистосердечное раскаяние или явка с повинной отпослается к обстоятельству, смягчающему наказание.

Партком, профком, комитет комсомола и администрация Лисаковского горно-обогатительного комбината выражают искренние соболезнования семье, родным и близким

ШВАБА

Адольфа Георгиевича
по поводу безвременной его кончины

Комитет по физической культуре и спорту при Лисаковском горисполкоме выражает глубокое соболезнование Швабу Ивану Георгиевичу по поводу безвременной кончины его брата

ШВАБА

Адольфа Георгиевича
и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Срочно меняется двухкомнатная квартира в Лисаковске, в первом микрорайоне, на 4 этаже на две однокомнатные в любом микрорайоне. Возможен вариант обмена: одну квартиру в Лисаковске, другую в городах: Качары, Рудный, Кустанай.

Обращаться с 17 до 22 часов вечера по адресу: 1 мкр., д. 3, кв. 1 или с 8 до 22 часов по адресу: 2 мкр., д. 7, кв. 41.

Меняется благоустроенная двухкомнатная квартира на 2 этаже в г. Еманжельинске Челябинской обл. на равноценную в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: Еманжельинск, ул. 8 Марта, дом 26, кв. 6.

Меняется 2-комнатная квартира в г. Рудном на равноценную в Лисаковске.

Обращаться по адресу: 3-22-57.

Администрация, партийная и профсоюзная организации ремонтно-механического цеха Лисаковского ГОКа с искренним извещают о безвременной смерти токаря мехпосборочного участка.

ШВАБА

Адольфа Георгиевича

Администрация, партийная и профсоюзная организации МПТК и коллектив городской дезинфекционной станции выражают глубокое соболезнование Л. С. Сокол, родным и близким по поводу безвременной кончины

СОКОЛ

Григория Григорьевича.